

Scheerer Ufady
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 213 sz.

Hétfő, augusztus 2

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 80 L

Feladós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Német csapatok átvonultak Cholmon.

A júliusi nagy hadizsákmány.



Höfer jelentése.

Budapest, aug. 1. (Orosz hadszíntér.) A Visztula és Bug között tegnap számos helyen újból heves harc tört ki. A szövetségesek az ellenséget Dubienkától délnyugatra, Cholmtól és Lecznától délre visszavetették. Korownál egy, a József főherceg hadseregének közelében harcoló német hadosztály rohammal elfoglalt két egymás mögött fekvő ellenséges vonalat. Az osztrák-magyar csapatok kiküzdötték az utat Novoalexandriáig, míg az ellenség itt, a Visztula keleti partján és Lublin mellett még ellentállást fejt ki. Tovább keletre a Bugig terjedő területen ma reggel óta folytatja visszavonulását. Német ezredek üldözés közben Cholm városán áthaladtak.

Keletgaliciában a helyzet változatlan. A szövetségeseknek az osztrák-magyar parancsnokság alatt harcoló hadereje július folyamán 527 orosz tisztet, 126,311 főnyi legénységet szállított hadifogságba és 16 ágyút, valamint 202 géppuskát zsákmányolt.

(Olasz hadszíntér.) A tiroli és a karintiai határvidéken vívott kisebb ütközetek tegnap is kedvezően végződtek ránk nézve. Castel, Tesino tájékán két ellenséges századon rajta ütöttünk és nekik súlyos veszteségeket okoztunk. Bersaglieriknek a Hoher-Triebel szemben (határmagaslat Plöckentől keletre) állásaink ellen intézett támadásai helyenként vonalainkig jutottak. Tartalékunk rohama azonban az ellenséget ismét visszavetette. A tenger melléki arcvonalon, Krn vidéktől a görzi hídfőig bezárólag ágyútüzeltéstől és kisebb ellenséges támadási kísérletektől eltekintve, nagyjában nyugalom volt. A Karst fensík szélén állásainknak nyugat felé előreszökkelő része ellen viszont az ellenség a tegnapi nap s ma éjszaka folyamán ismételen erős támadásokat intézett. Az ellenségnek egy Selz felől és három Vermigliano felől indított éjszakai támadásait az olaszok súlyos veszteségei mellett visszavertük. Höfer, altábornagy.

Általános mozgósítás Szibériában.

Frankfurt, aug. 1. Vladivosztozkából érkezett egy telegram, mely szerint Szibériában az általános mozgósítást elrendelték. (P. L.)

Orosz minisztertanács.

Krakkau, aug. 1. Mint a Naprod írja, a cár elnöklése alatt a miniszterek és az entente képviselői Carskoje Seloban ülést tartottak, melyen fontos határozatokat hoztak. Trubeckoy herceg jelentést tett a Balkán államok hangulatáról, ami nagyon rossz benyomást keltett. (P. L.)

Harcok Warsó körül.

Haaga, aug. 1. Hollandi lapok orosz forrásból a következő híreket közlik: Nikolaus nagyherceg Warsó, Ivangorod és Novogorog várát védelmezni akarja. Warsóért nem akar ugyan egy hadsereget feláldozni, csak a központi hatalmak előnyomulását akarja föltartóztatni. (P. L.)

Az angol főzsde és az orosz vereségek.

London, aug. 1. A Times jelenti: Az új hadikölcsön kilencvennyolcadfél, a régi hadikölcsön pedig kilencvenkettő hénnyolcadra esett a börzén az orosz vereségeinek a hatása alatt.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, aug. 1. (Nyugati hadszíntér.) Egy angol támadást, amelyet Hooge mellett állásunk ellen intéztek, teljesen megsemmisítettünk. Éppigy jártak a franciák éjjeli előretörései Souchez ellen. A Vogezekben és Reichzackerkopfon az ellenséget megvertük.

A levegőben is élénk volt tegnap a tevékenység. Dünkirchennél a St-Poli angol-repülőterre 30 bombát dobtunk. Nancy mellett egy francia repülőterre ma reggel 100 bombát dobtunk, 18 találatot figyeltünk meg. A sátrakon a védekezés szempontjából felszállott ellenséges repülőgépek nem tudták megakadályozni a támadást. Chateau Salils felett 6 német repülőgép megtámadott 15 francia repülőgépet. Háromnegyed óras harcok alatt több ellenséges repülőgépet leszállásra kényszerítettünk, mikor újabb ellenséges repülőgépek avatkoztak a harcba; a mi repülőink veszteség nélkül visszavonultak.

Argonokban június 20-ika óta július vívott harcokban 125 tisztet, 6610 főnyi le-

génységet elfogtunk és 52 géppuskát, valamint igen nagy számú egyéb hadi anyagot zsákmányoltunk.

(Keleti hadszíntér.) Njementől északra helyi jelentőségű harcok voltak. Az oroszok ellentámadásait visszavertük.

Július hó folyamán a Keleti tenger és Filice közt 95,023 orosz elfogtunk, negyvennégy ágyút, — köztük két mehezet, — négy aknavetőt és 230 géppuskát zsákmányoltunk.

(Délkeleti hadszíntér.) Ivangerodtól északra a Visztulán keresztül előrehaladt csapataink az oroszok heves ellentámadásait visszautasították. Az ezelőközvetlenül követő újabb támadásunkkal elfoglaltuk a Podanicei magaslatokat és több, mint 1000 orosz elfogtunk. A német csapatok tegnap Korow mellett, Novoalexandriától keletre, Lecznától délre, valamint Dubienkától délnyugatra az oroszokat kiverték állásaikból. Az ellenség erre a Bug mindkét oldalán, valamint a Lecznától délre fekvő vidék közti arcvonalon folytatta visszavonulását. Cholm városán üldözés közben már áthaladtunk.

Délkeleti hadszíntéren júliusban 323 tiszt, 75,719 főnyi legénység, 10 ágyú és 126 géppuska került a német csapatok kezére.

A lybini helyzet.

Páris, aug. 1. A lapok jelentik, hogy a lybiai helyzet egyre nyugtalanítóbb. — Hírlük, hogy Tripolisznál 24,000 főkkelő táboroz.

Elsülyesztett angol hajó.

Bagdad, aug. 1. A július 14-iki éjjeli harcokban egy angol zászlóalj összes tisztjei elesetek. A törökök elsülyesztettek egy ágyút szállító angol hajót.

Németország és az Unio.

Newyork, aug. 1. Zimmermann, német külügyi államtitkár az United Presse munkatársa előtt úgy nyilatkozott, hogy a német-amerikai viszony rosszabbodásáról forgalomba került hírek nem felelnek meg a valóságnak. A felmerült vitás kérdések remélhetőleg nem vezetnek a diplomáciai viszony megszakításához. — Bizik abban, hogy Németország és az Unio között létrejön a megegyezés, bárha

Németország nem mondhat le semmi körülmények között a tengeralattjárókkal való hadviselési módjáról.

Tanítóválasztás a ref. egyháznál.

Presbyteri gyűlés.

A ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtti Dicsőfi József lelkészelnök és Kovács József főgondnok elnöklétével gyűlést tartott. Az előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el.

Az elhalálozás folytán megüresedett két presbyteri helyre Gyarmathy Pál kereskedőt és Tóth Miklós henteset hívták be. Az adóügyi bizottság új tagsági helyét Márk Endre udv. tan. polgármesterrel töltötték be.

Balázs Sándorné Szabó Juliánna az egyháznak hagyományozta a Csapó utca 38. szám alatti házastelkét iskolai célokra. A hagyományt elfogadták. Erdélyi István pedig a Varga utca 42. számú házat ondódi földjével és tégláskerti szőlőjével hagyta az egyháznak, amiért jegyzőkönyvben örökítették meg emlékét. Pinczés Imre és neje Tiszai Sára, Tiszai Imre és neje Birinyi Mária, Szathmáry János és neje Tiszai Juliánna 2000 koronát a szegények részére, 2000 koronát pedig az árvák részére deponáltak az egyház részére alapítványként.

A ref. felsőbb leányiskola, a leánygimnázium és a tanítóképzőintézet igazgatótanácsa a tornatanítást egészen modern alapon óhajtja szervezni, mit a presbyterium örömmel vett tudomásul s hozzájárult a szükséges beruházások beszerzéséhez. A Szikszay-Gál és Margittay István és Juliánna ösztöndíjából a következő tanítók kaptak jutalmat kiváló munkásságukért: Juhász József, P. Papp Ignác, Jobbágy Ferenc, Lengyel Elza. Ezt a presbyterium tudomásul vette.

A megüresedett két tanítói állásra Báthory Istvánt, — ki jelenleg tartalékos hadnagy s vitézségeért a signum laudis kitüntetését kapta, — és Nagy Kálmánt választották meg.

A városi tanács tudvalevőleg a Sziv utcai óvoda átvételének ügyében nem fogadta el az egyház feltételeit. És pedig azt, hogy szerződéses kikötés legyen a magyar nyelven való tanítás, mert ennek ilyenemű biztosítása a város szerint teljesen felesleges és a város abba sem megy bele, hogy ref. vallású óvónő alkalmaztassék az óvodában, hanem csak annyit tart kiköthetőnek, hogy lehetőleg ref. vallású óvónő vezesse az óvodát. Viszont a presbyteriumnak az egyházi törvények értelmében ragaszkodni kell e feltételekhez s éppen ezért úgy határoztak, hogy az ügyet az egyházkerület elé viszik azzal a kérelemmel, hogy vagy szerezzen érvényt az egyházi törvényeknek, vagy pedig az ebben statuált kikötések nélkül engedhesse át az egyház az óvodát. A kérdés körül egyébként nagy vita fejlődött ki, a melyben Szele György, Juhász Ignác és K. Tóth Kálmán vettek részt.

A máramarosszigeti jogakadémia egyházkerületi tanárképviselői állásának betöltésénél a presbyterium dr. Haendel Vilmosra adta szavazatát. Az egyház az

összes mellőzhető fém és réztárgyait köztük a Kistemplom rézvitorlóját, felajánlotta a hadviselés céljaira.

Debreceen legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyház-ter. Telefon 11-31. sz. n.

Hétfő augusztus 2-3 Kedd

A világ leghatalmasabb filmalkotása

EXCELSIOR

nagy balet, hat részben.

A világ legnagyobb opera színházának előadásában, teljes zenekissérettel.

Színházi zenekar.

Karmester: Rojak N. ur.

Előadások kezdete 5 óra or. Rendes helyárak.

Nem állandósítják a fogolytábort.

A hadügyminiszter leirata.

Debrecen városa tudvalevőleg egy alaposan megindokolt fölterjesztésében kérte a kormányt, hogy tegyen lépéseket az iránt, hogy a fogolytábort ne állandósítsák Debrecenben. Ez ugyanis olyan helyen fekszik, hogy minden óvintézkedések mellett is veszedelmet jelent e nagy város lakosságára nézve.

Ugy látszik, hogy Debrecen tiltakozásának meglelt az eredménye. Tegnap ugyanis a hadügyminisztértől leirat érkezett Domahidy Elemér főispánhoz s ez arról szól, hogy a **hadügyi kormány eltekint az állandó fogolytábortól.**

E szerint Debrecenben nem fogják stabilizálni a fogolytábort. Ellenben megmarad azért a fogoly-megfigyelő állomás, ami tudvalevőleg Debrecenben eredetileg is volt s csak a körülmények kényszerítése folytán alakult át fogolytáborrá.

Tekintettel arra, hogy az orosz hadsintér nagy győzelmeink folytán ugyszólván teljesen eltolódott Galiciából s az orosz foglyok utközben is hosszabb megfigyelésen esnek keresztül, azt hisszük, hogy a hadügyminiszter rendelkezése, — bár még részletei nem ismeretesek, — teljes megnyugvást jelenthet a debreceni közönségre nézve.



Piac és Miklos-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Hétfőn.

Este 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyár

Borbély Lili

teljesen új műsorral.

Balázs Rózi

Kassai Károly és Perényi Kálmán felléptével.

VIG-EST

Kiváló új kacagató műsor!

A háboru évfordulója a Katona-Otthonban.

Dr. Ferenczy Gyula beszéde.

A Katona-Otthon a tegnap délutánt a világháboru évfordulójának szentelte. Katonák ültek a nézőtérén s hozzájuk intézte dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon agilis igazgatója, nagyon szép beszédét.

Mérleget adott ebben dr. Ferenczy Gyula a nagy küzdelem első évről. Kiemelte, hogy az osztrák-magyar s a szövetséges német hadsereg bámulatos haditetteket vitt véghez s most is győzelemről-győzelemre halad. Kiemelte a magyarság gyönyörű szerepét. A magyar vitézség — hangsúlyozta — kiérdemli az egész világ csodálatát. De a magyarok között is a legelsőek a debreceniek, akiket mintha a természet is pazarabban tüntetne ki. — Nézzük csak: a Hatvan utcán másodsor virágozik az akác. Nincsen annyi virág, a mennyit a mi hőseink a magyar vitézség, meg ne érdemelnének.

Hangsúlyozta továbbá azt is, hogy itt a társadalom is legendás nagyszívűséggel teljesíti kötelességét. Más országokban az állam építeti föl az elpusztult vidékeket, itt a közönség — ez az áldott, jó magyar közönség! — vállalja egymással vetélkedő lelkesedéssel. Debrecen vezet ebben a nagyszabású mozgalomban, mely — mint láthatjuk — kiterjed az egész országra. Buzdít mindenkit az áldozatkésziségre, amely biztosan meg fogja teremni gyümölcsét.

Ez a nemzet — mondotta végül emelkedett hangon — boldog bizalommal nézhet az elkövetkezendő diadalmas béke elé — amelyet az első év fényes eredményei ígérnek. Fegyvereinket a Gondviselés áldása kíséri a németekével együtt, kiknek dicsőségével együtt ragyog a mienk is! (Lelkes eljenzés.)

Ezután a szórakoztató előadás következett, amelyet Iványi Sándor, a Katona-Otthon ügyes és tehetséges rendezője rendezett.

A Katona-Otthon, mint értesülünk, ezentúl a hét egyik estéjén megvendégeli a sebesült és lábadozó katonákat s ennek keretében szórakoztatásukról is gondoskodik, aminek különösen Iványi Sándor a mestere. Mindezek elég pregnánsan mutatják, hogy a Katona-Otthon igyekszik nemes hivatásának minden erejével megfelelni.

Színház.

Borbély Lili új társulattal, Borbély Lili-nek, a népszerű operette-primadonnának az Apollóban tartott vendéjátéka olyan általános tetszés mellett vonzott zsúfolt házakat, hogy a kedvelt diva vendéjátékát az Apolló újabb két nappal megtoldotta. Borbély Lili hétfőn és kedden teljesen új műsort mutat be. Fellépnek még ez előadás keretében: Balázs Rózi, Kassai Károly és Perényi Kálmán. Az előadások 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az **Uránia szenzációja** hétfőn és kedden augusztus 2-án és 3-án: az **Excelsior**, amely országsgazerte a közönség elragadtatásával találkozik. A filmhez fogható nagyszabású kép még egyáltalán nem került forgalomba, ugy-

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Ajánlat.

Fodrász
Fruzsönyvárosi üzlet, Sas-utca 4. Szíves pártfogást kér. Busek. 6195

Kiadó
2 szoba, előszobával, és fürdőszobával. Király-utca 5. 6188

Cséplést
Vallatok egy új nemes gépre, azonnali munkára. Cím a kiadóhivatallalban. 6160

Tisztességes
intelligensebb ügyes leány uti házhoz szobaleányoknak ajánlik. Cím a kiadóhivatallalban 6155

Kiadó
lakások, szabad udvarral együtt minden órában Boldogfalvai kert, II. J. Csóka-utca 19. szám. — Ertekezhetni Ispótytelep 5. szám. Pecze. 6149

Pénz
Huszezer korona, kölcsönként kiadatik, kisebb tételekben is. 8-as Kamatra. Földre, Tázra. — Elő és második helyre: Pataki, Rákóczy-utca 29 udvari középlakás. 6142

Kékkő,
raffia és rézkénpor még mindig kapható Grünberger és Glück fűszer-árukereskedésében. — Csapó-utca 16. sz. 6128

Urleányok
figyelmébe. Varró és szabászi óra augusztus 3-dikán megkezdődik. Boudán Róza technológiát végzett női szabó. Szentanna 3. 6201

Czipészek
és eszmiadiák figyelmébe ajánlom a legjobb és legújabb fajta veres csizmet. Jóságért felelek. Turj Sándor. Simonffy-ut. 3. 6203

Az
Ébelen a Vervölgynél 25 hold föld kiadó. — Szahmáry Jánosné. — Hajdusoboszló, II. tized 641 oldal 82. 5906

Étkezzen.
Ujházyné elsőrangú étkezdéjében. Varga-utca 24. Napi és havi abonensek bármikor elfogadhatnak. Szolid árak. 6165

Zongorázni
szünetben is tanít komolyabb urleány. Cím a kiadóhivatallalban. 5804

Boroshordók
minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban kaphatók. Glück — Péterfia-ut. 76. 5799

Villamosvilágítási,
Líttek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekercselését. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelvezetékeket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mályan leszállított árban.

Földvárinál,
Székely-utca 55. sz. Telefon szám 108. Tanuló felvétetik.

Háztulajdonosok
szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vizvezeték, fürdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

jótállás mellett, legszolidabb árakban

valamint a szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthai János
Debrecen, Darabos-u. 54. Telefon 321.

Csuz
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerárában, Kossuth-utca 8.

Utcai
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel minden órában kiadó. Baros-ut. 6. 5746

Utcai
3 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Ugyanott különbejártú csinosan butorozott szoba, bármely órában kiadó. Ertekezhetni Lorántffy-ut. 46. sz. 5745

Butorok
és székek minden kivitelben olcsón beszerezhetők. Piac-ut. 83. Weisz 5743

Szalámi
csokoládé, bortapasózsákok legolcsóbban. — Kávét 3 korona 96. — Glück, Péterfia 76. 6065

Felibe
kiadó Haláp állomásnál 40 hold jó lakással. — nyári legelővel. Ertekezhetni lehet ott helyben, Kató Istvánnal. 5879

Kiadó
a Halápon 70 hold föld. Ertekezhetni lehet Erzsébet-ut 34. 5676

Amerikai
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota.

Táxia
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festen. Ára 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota.

Szeplő
és májfolt ellen minden nő Fay krémét és szappant használ. Ára 1-1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerárában, Kossuth-utca 8. 53-b

Üzletihelyiség
Piac-utca, berendezéssel kiadó. Cím a kiadóhivatallalban. 6206

Kárpitos
munkát felvállal Weisz Piac-ut. 83. 5742

Kiadó
az elepen 7 nyilas föld Ertekezhetni lehet Teleki-ut. 22. sz. 6070

Kedves
családi ház jó helyen, félhold telekkel, kevés pénzzel megvehető. Cím a kiadóhivatallalban 6150

Kiadó
augusztus 1-től egy szoba, konyha, külön udvarral, malactartás megengedve. Boldogkert, Úszó-utca 19. 6211

Mosni,
vasalni, takarítani házhoz ajánlom, Darabos-ut. 31. sz. 6213

Tej
100 liter érkezik naponta, minden jelentkező kaphat. Csapó-utca 58. fűszer üzlet. 6164

Kiadó
58 hold halápi tanya-föld október 1-től. Ertekezhetni Kéki Sándornál, Márk-Poroszlaitelen, (kath. temető mellett), ahol egy szépen butorozott nagy szoba, előszobával, 4 lóra való istálló és 2 új pincelakás is kiadó. 6191

Német,
magyar gyorsírást jelentősen tanítok. — Cím a kiadóhivatallalban 6192

Négy
szoba, előszoba, istálló minden órában kiadó. — 6210

Költöztetés
és mindenféle fuvarozást vállalom: Perenc József-ut 10; 10-50. 6172

Az
Ondódon, gáldullóban 29 hold, 859 négyszögletes föld 1915. október 1. kiadó. Eötvös 60. 6219

Konyha
berendezéseket, butorokat raktáron tart. Bálint József asztalos, — Bereg-utca. 5215

Halápon
22. Nagycserén 13 hold tanyaépületekkel. Hossz szűpályi-uton 13 hold föld kiadó. Hatvan-ut. 24. 6218

Hareterre
küldhető 35 dekagramhoz fadóbozokat kaphat Piac-utca 56. Megvehető mellett. Udvarban bent. 6059

Kis
Szepesen 28 hold föld. Barcsay telepen egy hold föld lakással kiadó. Ertekezhetni Eötvös 80. 6222

Butorozott
jó forgalmu korlátlan italmérés s fűszerüzlet trafik engedéllyel kiadó. Cím a kiadóhivatallalban. 6230

Tűzifát
kifűző száraz minőségben ol szatara (gelapritva is) legújanyosabb árban ajánl.

Prepper Janó
taraktár, Vargakert. — Déli sor 1. sz. I. roda: Rákóczy-utca 9. Telefon szám 775. 953

Tanulókat
és kerékgyártó segédeket

azonnal alkalmaz a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. (Délisor 19.) 1085

Egy
lakás, háló, ebédlő, előszoba, konyha, villanyvilágítás, olcsón kiadó. Bercsenyi 29. 6220

Haszonhárbe
kiadó. Nagyhegyesen levő özv. Faragó Balintné féle 65 hold szántó gazdasági épületekkel. Ertekezhetni: Szilágyi Ferenc zörgondnoknál, Késes-ut. 52. 6224

Ujlétán
86 katasztrális fekvésű és barna homok, prima föld egy tagban kiadó. Lawitzka Aladárné, — Ujléta, Biharmegye 6234

Megbízható
idősebb nő ajánlkozik főzni, vidékre is megy. Simonffy-utca 42. Nagy Lajosné. 6238

Szappan
legolcsóbban beszerezhető Nyugoti-utca 12. — Telefon 65. 6235

Jó
forgalmu helyen két üzlet helyiség kiadó. — Varga-utca 35. Vadász-ház. 6236

Kiadó
azonnal vagy nov. elsejére négyszobás és kettőszobás utcai lakás; tartozékaival. Rákóczi 64. 6247

Patkányirtó
Hegyesi Sándorné József kir. herceg-utca 17. szám. 6255

Simonffy-ut
4. alatt levő három emeleti tagas modern lakószállást, 5 szoba, veranda, mellékhelyiségek, esetleg istállósval 1916. május 1-től hárbe adom. Kedvező ajánlatra a házat eladom. Veszprémi István. 6252

Kenyér
killoja 32 fillérért kapható. Simonffy-utca 18. alatt. 6250

Elcsereimém
50 hold földemmel két hold termő szőlővel, ház, zal, vagy nagyobb belső telekkel. Cím a kiadóhivatallalban. 6248

Polgári
iskolai magánvizsgálatra előkészítést ma kezdem. Szentjób Kálmán Kossuth 52. 6251

Kanvéd-
utca 62. szám alatt egy szoba, konyha, seprő, egy műhely kiadó. 6270

Használt
butorokat vesz és elad: Konya asztalos, Paacsirta-utca 27. 6273

Tiszta
jó kvartély kapható. — Hűvelyes 3. A collegium mögött. 6258

Költöztetés
jutányos árért elvállal Debreceni. Ertekezhetni vasárnap egész nap, hétköznap este 7 óráig. Csillag 9. 6269

Uradalmi
tej, teffel, turó, szépségi házi tehénvaj és teavaj egész nap kapható. Csapó utca 56. — Kis postával szemben. 6265

Butorozott
szoba kiadó. Esetleg házi kosztal. Szentanna 3. 2656

Saját
készítésű házi vaj kapható: Otthon tejcsarnok 6272

Darabos-utca
45. sz. a. egy udvari 2 szobás és 2 rendbeli egy szobás lakás kiadó. Ertekezhetni ott. 6266

Butorozott
szoba kiadó. Török Bálint-utca 5. 6274

Paigári
és katonai szabó üzlettem Kossuth-utca 13. polári és katonai öltönyöket készítek, átaltatást, vasalást, olcsó árban készítek. A nagybecsűt közönség becses pártfogását kérem: Péter György. 6276

Lucerna
friss vágású olajkint 12 fillérért kapható. — Biro Pál kertgazdaságában. 6282

Jó
házi kosztot ajánl bent étkezésre és kihordásra Bozóné, Kőlesey-ut. 1.

Minden
házi tanulóknak meg kell szabni, varrni, csekély 10 koronáért, szabászi rajziskolába iskolás vendékek is megkezdhetik, órák délután vannak. Kórház-utca 1. 6290

Aki
állásba akar jutni, tanuljon „Record” gépiskolában. Lehet beiratkozni. Új tanfolyam! Kórház-utca 1. 6289

Boros
hordók új és használt, minden nagyságban kaphatók. Baró György Miklós, hordógyárban, Nap-utca 4. sz. alatt. 6285

Egy
szép utcai szoba konyha, speiz azonnal kiadó. Nap utca 4. alatt. 6286

Hadi áruház
Piac-utca 19. alatt. Ezen a héten eladásra kerül vagy 200 drb. női raglan és színházi belépő és finom kötött kabátok. Cipő van még, vászon 7 kor. bőr fél cipők 10 kor. Művirágak, bársony, selyem és plusz maradékok fél árban nagy választék. Női és férfi ruha szövetekben, 3 m. cipke függöny 5 korona a legjobb minőségű. Alsó és paplan lepedő vásznak, Kész fehér himzet ágynemű, 1 agyra 22 kor. 1 dupla damaszt párna 5,60, 1 lepedő 2,60, csipkek fél árban. Prima férfi és női ingek. Tisztelettel: Kaiser Salamonné és Társa

E Héten
reklám — napok ! !

Mindennap más tőmeg cikk kerül eladásra!!!
Vasárnap és Hétfőn:
Lisoform fertőtlenítő szer 1 üveg 80 f., 1,60, 2,80 és 4,60. Előnyárban.
Kedden: Szent László
fertőtlenítő szappan 84 f., 3 drb. K 2,40. —
Szerdán: Virágszappanok 16, 24, 36, 44 f. ár.
Csütörtök, Péntek, és Szombat: Kaladont fogcrém 60 f. Nagy Odol számviz K 1,76. Perdentó fogcrém 60 f. Arc-crémek 90 és 96 f. Brus vatta negyed kg. 96 f. Minta parfüm 40 f. Minta puder 30 és 50 f. árban.
Vasárnap: Remek parfümök kímérve 5gr. 50 f. 10 gr. 1 K, olcsó árban. Tekintettel a folytonas érdeklődésre, vásároljunk e tömegnapokon, — míg a készlet tart!!!

Illatszertár,
Debrecen, Hatvan-ut. 11.
Itt fel nem sorolt cikkeket pld. fésűk fogkefék, gummiáruk, kölni vizetek stb. stb. tessék az üzletben kérni.

Eladások nagyban is, reggel 8-tól este 8-ig!!!

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Vasestergyalos
géplakatos tanuló felvétetnek. Preisler Mór: Piac-utca 58. szám. 6194

Egy
ügyes tisztességes fiú, kis szolgának felvétetik Debreceni Ipar-és Kereskedelmi Bank. 6189

Keresek
egy jó főzőnőt, aki már vendéglőbe volt. Dégenfeld-tér 10. Kávét forras. 6184

Egy
gyakorlott pénztáros k. a., ki jól ír, és jól számol felvétetik Mandel és Schwarzkopf bőrzéletében, Vár-utca. 6175

Kerti
lakást keresek bérletre, vagy megvételre. Részletes ajánlatok „Kert” jellegével kiadóhivatallalban 6188

Magyarszabó
kint munkások, nagymunkára felvétetnek: Tegdes Károlynál. 6129

Cipész
munkások 3, 3,40 fillér munkabér mellett felvétetnek. Grizmannál. 6102

Asztalosok
barak ablakok készítéséhez, valamint gyári munkások felvétetnek: Blattner, Sziv-utca 14. 6198

Tisztességes
mindenes fiatal asszony vagy leány, főzésben jártas, könyvelő jelentkezhet. Kigyó-utca 41. 6204

Takarítónőt
vagy szobaleányt keresek augusztus 1-re. Simonffy-ut 36-c. 6225

hogy mindenkinek a legtisztább művelészen lesz része, aki a képet megtekinti. Az Uránia az Excelsior rendes helyérek mellett mutatja be, teljes zenekar-kísérettel. Royak N. karmester ur vezetésével a színházi zenekar játszik. Az előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. E nagyszabású film-szenzációt a közönség méltán a legnagyobb érdeklődéssel várja.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Nem mulhat el egyetlen nap sem, a melyen Debrecen közönsége meg ne emlékezne Debrecenfalváról. Egész szívvel magához ölelte ezt a gyönyörű mozgalmat, amelyet — ime már — egész bizonyosan az egész ország követni fog.

Napról-napra gyönyörűbb példáival találkozunk az áldozatkészségnek. Derék városi hajduink is gyűjtést indítottak a maguk körében s adományukkal igyekeznek a megvalósuláshoz juttatni Debrecenfalva nagyszerű gondolatát. Meg vagyunk róla győződve, hogy az egész Debrecen egy szívvel-lélekkel áldoz a nemes célra.

A tegnapi adományok a következők:
Dr. Ujfalussy József 300 K.
Városi hajdulegénység 83 K.
Özv. Tóth Ferencné és dr. Tóth Emil tanácsnok 30 K.
Ormós Lajos 10 K.
Nagy Sándor mátai biztos 10 K.
Ary Lajos számvevő 10 K.
Kopcsay Mihály 5 K.
Koröknai András 5 K.
A további adományok is a polgármesteri hivatalhoz küldendők.

Legfelsőbb elismerés Geréby Pálnak. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király öttömösi Geréby Pál népfőlkéhadnagyot — aki, mint ismeretes, hősi halált halt — vitéz magatartásáért a legfelsőbb elismeréssel tüntette ki.

Berzeviczy ezredes kitüntetés. Berzeviczy és kakashalmi Berzeviczy Bélát, a Vilmos huszárezred parancsnokát, ezredének élén tanúsított vitéz magatartásának elismerésül a hadiékítményes 3. osztályú katonai érdemkereszttel tüntette ki a király.

Legfelsőbb elismerés. A király Ravazdi Barnabás 2. honvéd huszárezredbeli tartalékos főhadnagyot vitéz magatartásáért a legfelsőbb elismeréssel tüntette ki.

Katonai kitüntetések. A király az el-lenséggel szemben tanúsított bátor magatartásukért váradijai báró Baich Péter 7. Vilmos huszárezredbeli főhadnagyot és Ullrich Miksa 3. honvéd gyalogezredbeli századost a hadiékítményes harmadik osztályú katonai érdemkereszttel tüntette ki.

Debrecen után Pozsony. Pozsony városa is magáévá óhajtja tenni Debrecen mozgalmat, az elpusztított Felvidék újraépítését. A város jog és pénzügyi bizottsága javasolja, hogy 2000 koronát adjon a város a nemes célra és Debrecen példájára társadalmi mozgalmat indítsanak.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter Janovich Adrienne okleveles tanítónőt Debrecenbe nevezte ki állami iskolai tanítónőnek.

Orosz fogságból irt a halottnak hitt fiu. Nunkovics Dénes magyargencsi föld-birtokos hivatalos értesítést kapott, hogy fia, aki a 7. huszárezrednél kadét, hősi halált halt. A gyászborult apa már készült fia exhumálására, amikor most a halottnak vélt fiutól levelet kapott. Moszkvából irt, tudatva, hogy könnyebb sebbel az oroszok fogságába került.

Tizenkét éves fiuk a harctérre szöktek. Két debreceni 12 éves fiu: Siska János és Károly nevű barátja gondoltak nagyot és merészet és tegnap elsöktek a harctérre. Már többször emlegették:

— Az apánk is harcol, mi sem akarunk itthon maradni!

A két derék hajdu-csemete tehát egész bizonyosan a harctér felé vette útját. Szüleik jelentést tettek az esetről a rendőrségnek, amely gondoskodik róla, hogy a hős vérű fiuk mielőbb hazakerüljenek, mivel még itt van a helyük.

Tasnádi Kardos Géza hősi halála. — Tegnap érkezett meg a hire annak, hogy tasnádi Kardos Géza, okleveles mérnök, az első népfőlkéhadnagy főhadnagya hősi halált halt az orosz hadszíntéren Julius 25-én huszár szakaszát rohamra vezette Zvonje község ellen, amiközben orosz golyótlal találva elesett. A hős debreceni huszártiszt holt tetemét katonai pompával temették el Reklimec községben, ahol a ref. tábortól lelkész mondott felette imát, osztályparancsnoka pedig szép beszéddel bucsuztatta a hős és legjobb bajtársát. Az elesett hősből Kardos László nagykereskedő fiát, dr. Magoss György városi tisztifőgyógyész pedig vejét gyászolja. Tasnádi Kardos Gézát két évi boldogság után legszebb férfikorában szölyította el a haza, amelyért a legszebb jövővel biztató életét áldozta. Elhunytával Debrecen társadalma ismét egy kedves tagját veszítette el.

Az Egyetértés nyári ünnepélye. Az Egyetértés dal- és zeneegylet kitünően sikerült nyári ünnepélyt rendezett tegnap a műhelytelepen. Megjelent ezen Domahidy Elemér főispán, Szilágyi Imre, az ügyvédi kamara elnöke, Rotter Ernő máv. felügyelő, műhelyfőnök és más előkelőségeink. A vendégek nagy érdeklődéssel kísérték a rendkívül színes s pompás hangulatu mulatságot, amelynek a tiszta jövedelmét Debrecenfalva és a hadbavonult műhelyi alkalmazottak családtagjainak segélyezésére fordítják.

Katonazene. Ma, hétfőn este katonazene lesz a Royalban.

A város gabona-vásárlása. Mint ismeretes, a város elhatározta, hogy a lakosság szükségletének biztosítására gabonát szerez be. Erre vonatkozólag tegnap délután a következő sürgöny érkezett:

Polgármester urnak, Debrecen. Értesitem, hogy a földmivelésügyi és belügyminiszter urakkal egyetértőleg egyelőre 10,000, azaz tízezer métermázsra, Debrecen város és Hajdumegyéből beszerezhető gabona bevásárlását engedélyeztem. Erre vonatkozólag rendeletemet pótlólag vendi. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

A nagyerdő nagy ünnepély ügyében tegnap délelőtt érkezetlet volt a városházán. A Hadsegélyző Hivatal és a Vöröskereszt által együttesen rendezendő katonai és polgári nagy ünnepély hólgybizottsága, Debrecen urasszonyainak egy fényes képvisellete gyült össze a nagyteremben, ahol az elnöki széket Fráter Erzsébet és Berger Mórné urnók foglalták el. Fráter Erzsébet rendkívül nemeleg hangon tartott megnyitó beszéde után az ünnepély programjához híven az egyes sátrak, mulatók, sorsolás s más szórakozó helyek vezető csoportjait osztották be s az urasszonyok és urleányok száma körülbelül kétszázat tesz ki, akik a csoportokba beosztást nyertek. A szórakozó-helyek száma megszapordott a Hindenburg csárdával és a Halász csárdával; az előbbinél Berger Mórné és Fráter Erzsébet urnók, az utóbbinál Bosznay Istvánné urasszony vállalták a vezető szerepet. Minden mulatónál a hölgyek egyforma köntényt és bóbítást fejdíszít fognak viselni. A hólgybizottság megalakulása után az érkezetlet déli fél 1 órakor ért véget. Holnap az ünnepély katonai rendezése tart ülést.

Tűz a Kölcsey utcán. A Kölcsey utca 14. szám alatt tegnap délután 5 órakor tűz ütött ki. Az udvaron levő nagymennyiségű préseit széna gyuladt ki, a tüzet azonban sikerült rövidesen elfojtani s a széna nagyrésztét megmenteni. A rendőrség részéről Tiszay Zoltán rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínen.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Süvic Sulejman, 2. B. H. gy. e.-beli gyalogos a megfigyelő állomás „Babaképezde” osztályában tegnap meghalt. Születési helye Velka-Klados, vallása mohamedán. Temetése aug. 2-án délután 5 órakor a közös csapatkórházból lesz.

Elütötte a villamos. Tegnap délelőtt a bősörményi uton halálos szerencsétlenség történt. Takaró Józsefné, 68 éves öreg asszonyt elütötte a villamos. A szerencsétlen asszony oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy miközben a mentők a közkörházba szállították, meg is halt.

Ott, ahol Debrecenfalva épül, Zboró és vidékéről harminckilenc képpel ellátott album érkezett Debrecenbe. A csinos kiállítású album Sárosmegyei Album címet viseli és Eperjes, Zboró, Bártfa vidékét és nevezetességeit mutatja képekben, ismerteti rövid leírásban. Ez az album mindössze harminc fillérbe kerül és lapunk kiadóhivatalában is kapható.

Olaszország legjobb háborus térképe, Európa, valamint a többi harcterek részletes térképei nagy választékban kaphatók Antal-fynál, Szent Anna utca 13.

Homoki fajúborok literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa utca.

Több hivatalos írat elveszett tegnap a Szent Anna utcától a Hatvan utcáig terjedő uton. A megtaláló sziveskedjék az iratokat a rendőrségre fölvenni.

Tábori postán újra lehet csomagot feladni s az ehhez való 35 dgrmos tasakokat be lehet szerezni Antal-fy könyvkereskedésében.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA**